

На пути к революции

80 лет назад царскими палачами был казнен А. И. Ульянов — русский революционер, народолец, старший брат В. И. Ленина.

Александр Ильич Ульянов был вторым ребенком в семье учителя математики и физики И. Н. Ульянова. Он родился в 1866 году в Нижнем Новгороде, а учебу свою начал в Симбирске, куда Илья Николаевич был назначен инспектором народных училищ. С первых шагов учебы в гимназии Саша выделялся углубленной работой. Он самостоятельно изучил химию. Малоразговорчивый и застенчивый, он, однако, пользовался такой популярностью в гимназии, что выпуск 1883 г. получил название «класс Ульянова». Гимназию Саша окончил с золотой медалью.

По окончании гимназии Александр Ульянов поступил на естественный факультет Петербургского университета. Первые два с половиной года в Петербурге Александр Ильич серьезно занимался, главным образом своей любимой наукой — естествознанием, обратив на себя внимание известного зоолога Вагнера и профессора Бутлерова. На третьем курсе он получает золотую медаль за самостоятельную работу по зоологии. Он становится секретарем научно-литературного общества при университете. Александра Ульянова прочат в профессора, в ученые.

Но Александр Ульянов читает в это время не только научные книги. Он участвует в деятельности Петербургского союза землячества, в общественно-демократическом и революционном движении петербургского студенчества, становится

агитатором и пропагандистом в подпольном рабочем кружке на Галерной. 17 ноября 1886 г. Александр был одним из организаторов демонстрации молодежи, состоявшейся в день 25-летия смерти Добролюбова. Демонстрация была разогнана полицией и казаками, многие ее участники арестованы и выслааны. Александр Ульянов пишет прокламацию об этом насилии самодержавия.

В 1886 году Александр Ильич вошел в нелегальный революционный кружок. В написанной А. Ульяновым «Программе фракции «Народная воля» (так называла себя группа Ульянова) имеются уже некоторые попытки отхода от программы народолюбцев и приближение к марксизму. Но в основном эта программа была народнической. Методом своей борьбы Александр Ильич и его товарищи избрали метод «Народной воли» — террор. Они повторили ошибку народолюбцев, которая была в том, писал Ленин, «что они опирались на теорию, которая в сущности была вовсе не революционной теорией, и не умели или не могли неразрывно связать своего движения с классовой борьбой внутри развивающегося капиталистического общества».

Кружок А. Ульянова принял решение о покушении на царя. Александр Ульянов, естественник по образованию, взялся приготовить нитроглицерин и бомбы вместе с другим студентом — И. Д. Лукашевичем. Но 1 марта 1887 года А. Уль-

янов и другие участники готовившегося покушения были арестованы. Суд над ними проходил при закрытых дверях. На суде Александр Ульянов держался мужественно. Он взял на себя большую часть вины, выгораживая других. Этим он спас, например, жизнь работавшему с ним бок о бок Лукашевичу. Поведение Ульянова дало повод прокурору, учившемуся когда-то у его отца Ильи Николаевича, сказать: «Ульянов берет на себя то, чего не делал».

По приговору суда Александр Ульянов и четверо других юношей-студентов — Шевырев, Осипанов, Генералов и Андрушкин — были казнены 20 мая 1887 года.

«...Несомненно, эти жертвы пали не напрасно, несомненно, они способствовали — прямо или косвенно — последующему революционному воспитанию русского народа» — писал о них Владимир Ильич Ленин незадолго до Октябрьской революции.

Александр Ильич и его товарищи в борьбе за освобождение трудящихся шли неправильным путем. Они действовали оторванно от масс, без их поддержки и активного участия.

Поднявшийся на борьбу пролетариат России, возглавляемый В. И. Лениным, нашел правильный путь борьбы. И этот путь привел его к освобождению, за которое отдали жизнь Александр Ульянов и его товарищи.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Молодые металлурги! Помните замечательные слова великого Ленина: «Учиться, учиться и еще раз учиться!»? Они означают, что современный молодой человек должен быть достаточно теоретически подготовленным, чтобы успешно справляться с производственными процессами, которые обеспечиваются автоматизированными и механизированными установками, электронно-вычислительными машинами, телевизионными и другими сложными приборами.

Овладеть этими сложными машинами, понять культуру технологии производства, быть новатором и хорошим командиром производства невозможно без знаний. А где их получить?

В нашей стране Коммунистической партией и правительством уделяется особое внимание высшему образованию. За последние годы наряду с широким развитием высшего образования с открытием от производства широко развивается форма вечернего обучения. Среди большого числа вузов нашей страны, занимающихся подготовкой инженеров по различным специальностям в системе вечернего образования, занимает немаловажное место Магнитогорский горнометаллургический институт, один из крупнейших вузов Южного Урала.

На вечернем горнометаллургическом факультете с 1 сентября 1967 года по шести специальностям будет обучаться более 1400 студентов. В этом году по специальностям технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых будет принято 25 человек, металлургия черных металлов — 50 человек, обработка металлов давлением — 75 человек, химическая технология твердого топлива — 25 человек, экономика и организация металлургической промышленности — 25 человек, промышленное и гражданское строительство — 75 человек.

Срок обучения на вечернем факультете шесть лет при 4-дневных занятиях по 4 часа в неделю. В процессе обучения студенты-вечерники пользуются такими льготами:

для подготовки и сдачи экзаменов студентам-вечерникам предоставляются дополнительные отпуска с сохранением заработной платы: на 1—2 курсах — 20 календарных дней в год, на 3—4—5—6 курсах — 30 календарных дней в год, на период подготовки и защиты дипломного проекта студентам вечерних высших учебных заведений — 4 месяца с выплатой оклада, но не выше 100 рублей;

студентам 5 курса за 10 месяцев до начала дипломирования предоставляется один свободный от работы день для подготовки к занятиям с оплатой его в размере 50 процентов получаемой заработной платы;

во время дипломной практики в течение месяца (для сбора материала к дипломному проекту) студенты-вечерники, при необходимости, могут освобождаться от работы и зачисляются на стипендию.

Предоставляемые студентам льготы дают возможность использовать это время для хорошей подготовки к экзаменам и успешной их сдачи.

Студенты-вечерники слушают лекции и выполняют лабораторные работы в хорошо оборудованных аудиториях и лабораториях под руководством квалифицированных специалистов.

Трудящаяся молодежь, работающая на различных предприятиях города, может поступать на подготовительные курсы, которые открываются каждый год.

Молодые металлурги, ждем вас в институт!

В. МОЛОСТВОВ,
декан вечернего факультета горнометаллургического института.



Вперед — магнитогорцы

В Магнитогорск съехались лучшие баскетболисты обкома металлургов: спортсмены Челябинского металлургического и трубопрокатного заводов и электрометаллургического комбината, предприятия Бакала, Пласта, Уфалея и других городов области.

Первенство проводилось в трех группах.

В первой группе первые встречи завершили без поражения мужская и женская команды Магнитогорского металлургического комбината.

Во второй группе также лидируют магнитогорские металлурги. Они опередили представителей Бакала и Пласта. Полностью завершится первенство баскетболистов обкома металлургов сегодня.

Я приобрел четыре билета денежно-вещевой лотереи второго выпуска. На два из них пал выигрыш по рублю. На эти деньги сотрудница сберегательной кассы предложила мне приобрести билеты следующей лотереи. Я согласился, хотя «под руку» мне говорили стоя-

**ПИШИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПРИХОДИТЕ**

Левый берег, ул. Кирова, 97. (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-98.

Экзамены...
Восьмиклассник и выпускник института, дошкольник, поступающий в музыкальную школу, и летчик, готовящийся поступить в адъюнктуру военной академии.

У всех экзамены.

Все волнуются. Каждому его экзамен кажется самым важным, самым ответственным.

Волнуются и эти девушки, которых вы видите на снимке В. Лоскутова.

Удачи вам, девушки!

Ни пуха, ни пера, — абитуриенты и выпускники!



ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

Утром 19 мая празднично украшенная площадь имени В. И. Ленина огласилась звуками фанфар — в ознаменование 45-летия со дня создания пионерской организации в стране здесь начался парад пионерских дружин и отрядов города.

Четко обозначились на площади квадраты — это выстроились школьники. У каждого из них парадная форма — белая рубашка, красный галстук, испанка с эмблемой школы.

На трибуне гости — представители горкома партии и комсомола, управления и парткома комбината, заводского комитета комсомола.

Знамена городской пионерской организации, знамена правобережного и левобережного райкомов держат крепкие руки учеников школ № 53, 58, 11, учебных заведений, где образцово налажена работа с пионерами.

Стали в почетном ряду на площади со знаменем первых пионеров первые пионеры города — заведующая детским сектором Дома учителя Вера Александровна Северинова, директор школы № 52 Надежда Кузьминична Егорова.

Не стыдно было юным ленинцам взглянуть в глаза ветеранам революции, войны и труда.

В этот знаменательный для всех пионеров страны день каждый школьник готов был рапортовать о том, как много сделал и сделает еще для своей школы, для города.

В школе № 53, например,

В. АГРОНОВ.

Я ВЫИГРАЛ ХОЛОДИЛЬНИК

Я приобрел четыре билета денежно-вещевой лотереи второго выпуска. На два из них пал выигрыш по рублю. На эти деньги сотрудница сберегательной кассы предложила мне приобрести билеты следующей лотереи.

Я согласился, хотя «под руку» мне говорили стоя-

щие в очереди люди о напрасной трате денег.

И хорошо сделал, что не послушал малOVEROV.

Один из купленных билетов позволил мне стать владельцем холодильника «Юрюзань». На второй билет я выиграл рубль, на который снова купил билеты.

Мой совет: приобретайте билеты, не пожалейте.

В. КРЫСАНОВ,
работник основного механического цеха.

Зам. редактора Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.